

nyecske csókja édes  
nál is jobb a  
Égyes

jobban fogó pipafő  
az itteni piacon. Min  
somban 4 ajándék  
nyel. Kapható minden  
üzletben, vagy megren  
tő közvetlen tőlünk.

ab és Társa  
5th St., New York, N.Y.  
h k a c-áll

fróti magyar orvos  
L. H. HERBERT  
hazai ezredorvos  
West Jefferson Ave.,  
Detroit, Mich.

TALÁLÓK!

találománya, vagy ha de  
nem, írjon azonnal nekünk  
hirdjük új Magyar Könyv  
egy Feltalálói Igazolványt,  
teljes biztonságban közöl  
manapság.  
stottis tanácsával mindig  
k és ha elküldi tálmányát,  
rajzát, vagy rajzát,  
azt önmaga el tudja közni  
írásai, akkor nézzen  
szükségük annak szabadal  
vétel. Munkánk pontos és  
letes. Feltétlenül kedve

R. J. EVANS & CO.  
TOR BUILDING A  
WASHINGTON, D. C.

Vergőgyítés  
gyűjteményét  
R. J. BACZY,  
magyar orvos  
500 BROADWAY,  
ST. LOUIS, MO.

nk G. NUNN  
HETES-RENDEZŐ  
LORAIN AVENUE,  
Lorain Hall szomszé  
Lorain, Iowa. Levélvél kocsik  
szin 1711. — Cuy. Lorain 182

ETMENTŐ

gyógyintézet

et Gyógyintézet

nden  
ppje  
nyes

BLACK SILK  
lyhatfenyészítő

BLACK SILK  
lyhatfenyészítő

BLACK SILK  
lyhatfenyészítő

a Can TODAY

ERTESITES.

szabadság Loraini iró  
ny Sándor iró  
49-54

PATENTOK

DOLGOZNAK AZ ERIE  
VASÚT MŰHELYEIBEN.

M. Wilson, Inc.  
A. M. Wilson, Inc.  
A. M. Wilson, Inc.  
A. M. Wilson, Inc.



The oldest established and largest  
Hungarian Paper Published Daily

# SZABADSÁG

LIBERTY



A legrégibb és legnagyobb magyar lap  
Amerikában. — Megjelenik minden nap

NO. 54. SZAM. THIRTY-FIRST YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1922, március 8. HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

## Forradalmi mozgolódás az ireknél

Az engesztelhetetlen republikánus katonák elfoglalták Limericket.

ERÉLYES A KORMÁNY.  
Ulsterben újra folytatódott a véres zavargások.

LONDON, március 6. Irországon már-már olyan helyzet állt elő, amelyből szinte arra lehet következtetni, hogy ellenforradalmi mozgalom van kelekedben a dublini ideiglenes kormány ellen.

A Daily Chroniclehez Dublinból érkezett egyik távirati értesítés szerint az ir republikánus engesztelhetetlen katonák egy nagy különítménye érkezett hadi autómobilokon Limerickbe, megerősítve az ottani helyőrséget, amely az ir független köztársaság kikiáltását követeli.

A csapatok vasárnap érkeztek meg és azonnal elreklirálták maguknak a szállodákat és ott helyezkedtek el.

Richard Mulcahy és az ir szabad állam kormányának több tagjai lázas sietéssel teszik meg az intézkedéseket a veszedelem elhárítására. A delmas mozgalom elfojására. A lázadás, mely eleinte csak helyi jellegűnek ígérkezett, mind inkább hasonlítani kezd a szervezett ellenforradalomhoz.

BELFAST, március 6. A hét végén Belfastban és Ulster más helyein zavargások voltak amelyek során három ember elesett és harmincnél több sebesült meg.

Közben bombákat dobáltak, az utcaikon fegyveres ördjások cirkáltak és a leből lövedékek állandóan használták a fegyverüket. A lázadókkal szemben a katonák és a rendőrok gépfegyvereiket használták.

Tyrone megyében a katonák és a lázadók között lefojt harcok során az utóbbiak három embert leltek.

Belfast egyik utcáján délelőn bomba robbant fel, amely megsesített egy gyermeket.

## Megmarad a korlátozás

A közép-európai államok nem akarnak enyhíteni az utlevélfelnyezeren.

GRAC, március 6. A közép-európai országok egyáltalán nem látzanak hajlandóknak megszüntetni az utlevélfelnyezést a szabadabb forgalom előmozdításának érdekében. A monarchiából keletkezett új államok vonatkozó konferenciája csak csak részleges sikerrel járt.

Austria, Magyarország és Cseh-Szlovákia kormányai általában lettek volna két eszdelendé érvényre adni ki utlevélfelnyezést és egy évi érvényre vizumokat. Lengyelország mindentagig enyhítés ellen a legatortottabban tiltakozott, míg Románia és Jugoszlávia csak bizonyos feltételekkel mutatkoztak hajlandóknak a módosításokra.

## A FLEISCHMANN CÉGNEK ALKOHOLJAT ELKÖZZELTÉK.

WASHINGTON, márc. 6. New Yorkban és tíz más városban, ahol a Fleischmann Yeast Company gyárak telepei vannak, a proibíciós ügynökök post fogantatójait Haynes főbíros rendelteté, s elkobozták a telepeken található egész ipari epra szolgáló alkohol készletet. Ez a fogalmánya a cég engedélye visszavonásának. Az a vád a cég ellen, hogy a fogyasztásra alkalmatlan alkoholt részegítő itatókhoz használta fel, a hogy készletét hamisított engedélyekkel szerezte meg és engedély nélkül árusította el.

## DOLGOZNAK AZ ERIE VASÚT MŰHELYEIBEN.

MEADVILLE, márc. 6. — Az Erie vasúti műhelyek megnyiták miután december tizedik óta szüneteltek. Körülbelül 200 munkást hívtak be munkára ezek számát fokozatosan emelik, míg a rendezés lezárását eléri.

## NEM TILOS AZ ITAL ZSEBBEN

SAWICKI clevelandi városi bíró szerint egyáltalán nem tiltó az ital a törvényben az, ha valaki egy kis üveg italt visz a hátó zsebében. Mötön egész sorog ember került elője ilyen vád alatt, azonban valamennyit felmentette.

"Igen sok tiszteletreméltó ember visz magával egy kis italt", mondotta. "Nem tiltó az ital a törvényben és nem látom át, hogy a rendőr honnan veszi a jogot arra, hogy ilyen után a zsebetek átkutassa. Ha azt látja, hogy nagyobb mennyiség, mondjuk egy gallon van valakínál, akkor letartóztathatja. Ha azonban olyan kicsi a mennyiség, hogy megfér a zsebben is, — az már egészen más."

A 26 védőtől közül a bíró csak egyet ítélt el, egy olaszt, akitnek egy gallon bort találtak a birtokában. A büntetés azonban itt is felfüggesztette a bíró, a mikor behozonyult, hogy az ital a saját fogyasztására való.

## Vasutasok munkabérei

A szövetségi vasúti munkatársak valószínűleg újabb csökkenteni fogja.

WASHINGTON, március 6. Vagy négyháromezer vasúti pályafeltartási munkás képviseletében ma küldötték járt Harding elnöknek a vasúti munkatársak által elrendelt fizetéscsökkentés, valamint a vasutak önkénykedése ellen panaszt emelni. A Fehér Házban azt az értesítést kapták, hogy ez a kérdés tulmeget az elnök hatáskörében.

CHICAGO, március 6. A szövetségi vasúti munkatársak most foglalkozik a vasutak ama kérelmével, hogy vagy egy millió vasúti munkásnak a munkabéret ismét csökkentés le tiz százalékkal. Ugyanekkor meghallgatta a társas a műhelymunkások előterjesztését, akik szerint az ő munkabéreibek 12 százalékkal fel kellene emelni.

A vasutak azt követelik, hogy állítsák vissza azokat a fizetések, amelyek életben voltak a vasúti munkatársak megszerzése előtt. A vasutalonalak öt napot kaptak arra, hogy a kérelmek indokait előterjessék.

Általános nézet az, hogy a társas a munkások nagy részének a béret tényleg le fogja tiz százalékkal szállítani. Ez a vasutalnak évi százmillió dollár megtakarítást jelentene.

## Csalogató ajánlatok

Az orosz bolshevik kormány nagyszerű koncessziókat ígér Amerikának.

WASHINGTON, március 6. Az orosz szovietkormány még mindig hatalmas bányakoncessziókkal akarja csalogatni az amerikai tőkét arra az esztre, ha Amerika újból felveszi a forgalmat Oroszországgal. Ugyanekkor azok a gazdaság koncessziók, amelyek egy év előtt Washington D. Vanderlip nyert, még mindig nyitva állnak. Az orosz kormány szerint csak akkor lesznek beiktélyezve, ha Amerika újból felveszi a forgalmat.

Johnson Oroszországon első sorban a segély dolgát intézte ugyan, azonban természetesen beszélgetéseket folytatott a forgalom újrafelveteléről is. A kormány kijelentette, mikép meg fogja tartani mindazt, amit Vanderlipnek ígért, azonban a jelen pillanatban nem teheti, mert nincs még a szabad forgalom Amerikával.

"Még ezenkívül is sok gazdaság koncesszió várja az amerikai vállalkozókat", mondotta a kormány egyik embere. "Mi nagyon szeretnénk felvenni újra a forgalmat, mert szükségünk van mindenféle amerikai iparcikre, azonban természetesen leginkább élelmiszerekre."

Johnson szerint az volna a legjobb, ha az amerikaiak most kezdenék el az ületi viszonyt az oroszokkal.

## A Mathilde házassága

A McCormick család tagjai el akarják idegeníteni Max Osertől.

CHICAGO, március 6. Fowler és Muriel McCormick, a Max Osér jegyesének, Mathilde McCormicknak fivére és nővére ma meglátogatták az utóbbit a nagybátyjának, Cyrus McCormicknak a lakásán és arra igyekeztek rábeszélni, hogy bontsa fel az eljegyzését a svájci lovaglómesterrel.

Valószínű, hogy a fivér és a nővér látogatása tulajdonképpen a család Rockefeller ágának a kezdeményezésére történt, akik egyáltalán nincsenek megelégedve Mathilde válfázásával. Maga az apa, Harold McCormick, noha nyilvánosan a beleegyezését adta a házasságra, nagyon szeretné, ha a leánya másképpen határozna.

Fowler és Muriel különösen arra igyekeznek rábeszélni a nővéreket, hogy maradjon legalább öt évig Amerikában, mielőtt visszamenne Svájcba, ahol férjhez menjen. Azt vélik, hogy a fiatal leány ez idő alatt majd csak megmondja magát.

Mathilde viszont azt tervezi, hogy májusban visszamegy Svájcba és meg lesz az esküvő.

# NINCS TÖBB PÉNZ A FEGYVERKEZÉSRE

### Hoover figyelmezteti Európát, hogy meg fog szünni az amerikai pénzek Európába áramlása, ha az európai országok nem hagyják abba a költséges fegyverkezést.

WASHINGTON, márc. 6. — Az amerikai kormány lépéseket tesz annak megakadályozására, hogy az amerikai pénzt könnyelműen tekozzák Európában és kegyeszeritni akarja mindazokat, akik kölcsön vesznek pénzt Amerikától, hogy kötelezzék magukat, hogy azt a pénzt csakis termelő cölakra fogják fordítani. Ez az álláspon nem politikai, hanem tisztára gazdasági védekezés, melynek jelentősége akkor tűnik ki teljesen, ha megdondul az a visszás helyzet, a miben most az európai államok és városok vannak. Minthogy nem tudják egysúlyba hozni költésveéseiket a fegyverkezési kiadások miatt, mind nagyobb

és nagyobb kölcsönöket fordulnak Amerika bankjaihoz. Ezt a már egész szokássá vált visszásságot akarja az Egyesült Államok kormánya megakadályozni erkölcsi erejével és a közvélemény megfelelő nyomásának felhasználásával. Hoover így fejezi ki a kormány állásfoglalását:

"Amerika maradt egyedüli tartalékraktára a fölösleges tőkének, és ha azt akarjuk, hogy a világ megint talpra álljon, akkor ennek a tartaléknak öröskének kell maradnia. Magunknak is nagy szükségünk van rá. Fel kell építenünk otthonainkat és középületeinket, a miknek építése megállt azóta, mióta a háború által okozott repdik-

vüli helyzetből kivergődni próbálunk. De a mi tartalékunk nagyobb, mint a mennyire nekünk magunknak szükségünk van, és ezért valószínűleg katasztrófa volna, ha tekozzó módra könnyelműen szórnánk szét ezt a pénzt a tengeren túl.

Minden olyan idegen államnak adott kölcsön, amit nem termelő munkára használnak fel, a tőke erejét gongtí. Életfontosságú tehát, hogy bankárjaink és kölcsönadónk gondosan vizsgálják meg, hogy csakis olyan kölcsönökben vegyenek részt, a melyek egy világ termelését növelik vagy a fennálló kölcsönök adósságait csökkentik. A hiyrsanyag beszerzése, közle-

kedési eszközök építése, közmunkák végeztetése, gyárak és általában a munka az egész világnak: ez az a mód, melynek használata egyaránt áldásos lesz a kölcsön adóra és a kölcsönvevőre nézve. Nemcsak az egész világ jólétét fogja emelni az, ha felépítjük a világot és megerősítjük fogyasztó képességét, hanem a mi munkánkat is meg fogja ez szaporítani, és megokozza farmerünk terményét és kereskedőink üzleti forgalmát.

De azok a kölcsönök, a melyeket katonai kiadásokra fordítanak, vagy ezek miatt felbillent költésveéseket akarunk velünk helyrehozni azzal, hogy új levegőt fujnak az

amugy is feljutt pénzrendszere, kétszeres veszteségek a világra nézve. Nemcsak azért veszteségek, mert semmivel sem növelik a termékenységet és így a világ fogyasztó képességét, hanem azért is, mert miattuk is késik a világ gazdasági talpraállítását."

Egyébiránt annak, hogy Harding elnök és egész kormánya egyhangulag erre az állásponra helyezkedett, közvetlen oka az volt, hogy a washingtoni konferencia semmi eredményt sem tudott elérni a szárazföldi fegyverkezés csökkentéséről illetőleg. A kormány azonban igyekszik elérni a dolgot az a létszámát, mintha ezzel az amerikai gazdasági érdekeket kelene védelmezni.

# GAZDASÁGI JÖLÉTET IGÉRNEK A KILÁTÁSOK

FELENDÜLÉSEL BIZTAT A JELEN.

WASHINGTON, március 6. — Hónapok óta nem volt már olyan biztató hangja a munkügyi miniszterium jelentésének, mint az, amelyet most adott ki és amelyben az amerikai ipar tévigi javulásáról és tavaszi fellendüléséről közöl adatokat, február hónapra vonatkozólag. A kilenc kerület, melyre a miniszterium a maga szemlélet csoportosítja, az ország minden államát magában foglalja és ezeknek mindegyikéből csupa kedvező jelentés jött ebben a hónapban, bár maguk az adatok még nem kivétel nélkül jők.

Cleveland a második azoknak a városoknak a sorában, melyekben a hónap folyamán a munkában lévő alkalmazottak száma emelkedett. Ohioról általában a jelentés fokozott javulás hírvél szolgál. A jelentés a közölt adatok alapján bizonyosra jósítja, hogy a most véghez közelelt téli sötét hónapjai után teljes fényességben fog kiragynni a tavaszi napnak a fénye az amerikai ipar egén is.

"A gazdasági helyzet ingája, mely decemberben lefelé lendült és januárban is alant járt még, határozottan felfelé lendült február hónap folyamán", mondja a jelentés. "Az ipar gépezetének keretei még itt ott nehezen csikorognak, de a gépezet már teljes mozgásnak indul sok helyen és minden jel arra mutat, hogy ez az üzem állandó lesz."

A szövetségi kivételével az iparnak minden ágában határozott javulás volt észlelhető február hónapban. A szövetségi hanyatlását a new-anglandi munkásszavakok okosták. Jelentőse volt a fejlődése az alapiparágaknak, az élelmiszereknek, vasnak, acélnak, fémárúknak, vasúti műhelyeknek és az autómobilnak.

A 231 ipari központról beérkezett jelentések szerint a munkások helyzete javult és ha a márciusi időjárás kedvező lesz: mindenféle lázas tevékenység várható. Clevelandban az átlagos szerint 5.5 százalékkal volt az alkalmazott munkások számoldása, ami 3,906 új munkás alkalmazásának felel meg. Est a számot csak Detroit multa felül a maga 8478 újonnan munkába állított munkásával.

Clevelandról megemlíti a kimutatás, hogy most építik az új szövetségi tartalékbank palotáját, a főkönyvtárat és két nagy családi szállodát. A gépszerszámok iparában reáidőre dolgoznak. A város legnagyobb autómobilgyára szág meg az új munkást vett fel és a maga termelését 50 százalékkal megnövelte, úgy hogy 1922 első három hónapjában több személykocsit fog készíteni, mint 1921 nyolc utolsó hónapjában. A szövetségi ipar, mely leghamarabb indult hanyatlásnak, most legelőször kezd fessze magát. A hábrérek is valamivel alacsonyabbak.

A keleti part középpe államai lassan kezdik kivehenni a téli telenségét és remélik, hogy hamarosan általános lesz a javulás.

A nagyszabású nyomozást Adams los angelesi detektívkapitány kérelmezte, megpedig a tettesnek már ismertették beismert levele folyamánnyaképen. A levelet tudvalevően fog connecticuti városban adták postára. Adams meg van győződve arról, hogy ezt a levelet csakis Sands írhatta.

NEW YORK, márc. 6. — Nagyszabású embervadászat indult meg New York államban a New England államokban, valamint a tengereken mindenfelé, amerre csak elvissz a dróttalan táviró Edward F. Sands ellen, akiről az az alapos gyanu, hogy meggyilkolta Los Angelesben William D. Taylor mozirendelőt.

A levél írója azt jelenti ki, hogy ő a bosszu anyagának a szerepét töltötte be, amikor meggyilkolta Taylort, akinek viszonya volt a feleségével és a faképnél hagyta.

A levél egyes részleteit titokban tartják. A nyilvánosságra került részletek szerint annak az írója többek között azt állítja, hogy a kérdéses estén ő és a felesége együtt mentek el a Taylor házához. Ott nyugodtan megvárták, amíg Mabel Normand eltávozik, majd elmegy a néger házhoz. Ezután belopóztak a lakásba.

Amikor Taylor visszatért, szemben találta magát az elhagyott póvél és annak a férjével. Amután következett a gyilkosság. A Los Angelesből érkezett hírek szerint a levelet széleskörűen elterjesztették és megállapították, hogy csak ő írhatta a levelet. Viszont a rendőrség kétkedik az elmondott részletekben. Sandnek sohasem volt felesége. Ha tényleg ő írta a levelet, akkor nagyon érdekes fordulatok várhatók a Taylor és Sands eldőlését illetően. Már eddig is igen érdekes titkok pattantak fel Taylor illetően, azonban Mrs. Sanders eddig senkinek tudott.

Az itteni hatóságok mindent megtettek a kiderítésére. Keresik természetesen az asszonyt is. Nem lehetetlen, hogy a tengeren fogják elfogni mind a ketőt, valamelyik hajónak a segítségnyújtó magányos.

## Nyomozzák Sandset a hatóságok

Érdekes újabb fordulat a Taylor-féle gyilkosság nyomozása körül.

A TITKOS LEVÉL.

A levelet a rendőrség szerint csakis Sands írhatta.

NEW YORK, márc. 6. — Nagyszabású embervadászat indult meg New York államban a New England államokban, valamint a tengereken mindenfelé, amerre csak elvissz a dróttalan táviró Edward F. Sands ellen, akiről az az alapos gyanu, hogy meggyilkolta Los Angelesben William D. Taylor mozirendelőt.

A levél írója azt jelenti ki, hogy ő a bosszu anyagának a szerepét töltötte be, amikor meggyilkolta Taylort, akinek viszonya volt a feleségével és a faképnél hagyta.

A levél egyes részleteit titokban tartják. A nyilvánosságra került részletek szerint annak az írója többek között azt állítja, hogy a kérdéses estén ő és a felesége együtt mentek el a Taylor házához. Ott nyugodtan megvárták, amíg Mabel Normand eltávozik, majd elmegy a néger házhoz. Ezután belopóztak a lakásba.

Amikor Taylor visszatért, szemben találta magát az elhagyott póvél és annak a férjével. Amután következett a gyilkosság. A Los Angelesből érkezett hírek szerint a levelet széleskörűen elterjesztették és megállapították, hogy csak ő írhatta a levelet. Viszont a rendőrség kétkedik az elmondott részletekben. Sandnek sohasem volt felesége. Ha tényleg ő írta a levelet, akkor nagyon érdekes fordulatok várhatók a Taylor és Sands eldőlését illetően. Már eddig is igen érdekes titkok pattantak fel Taylor illetően, azonban Mrs. Sanders eddig senkinek tudott.

Az itteni hatóságok mindent megtettek a kiderítésére. Keresik természetesen az asszonyt is. Nem lehetetlen, hogy a tengeren fogják elfogni mind a ketőt, valamelyik hajónak a segítségnyújtó magányos.

## KÉNYES HELYZETBE HOZTA AZ OLASZ KORMÁNYT AZ ÚJ ZAVAR

A fiumei események kemény diót adnak az olasz miniszterelnöknek és külügyminiszternek. — Fiumében helyreállt a béke. — Lojalis a kormány. — Aggódnak a franciák nagyon.

RÓMA, márc. 6. — A fiumei helyzet általában rendkívül komolynak tartják. Az olasz kormány élesen érzi azt a kényes helyzetet, amelybe Facta miniszterelnök és Schanzer külügyminiszter kerültek, azonban el van határozva arra, hogy a rappaloi békét feltétel nélkül tiszteletben fogja tartani.

Viszont azonban az olasz kormány azzal is tisztában van, hogy bármennyire is iszteleben tartja a meg egyezéseket és bármennyire is akar békésben élni a szomszédjaival, egyben szímet kell vetnie az olasz nemzet érzéseire.

Ezért a kabinet első köteleseinek azt tartja, hogy a rendet Fiumében helyreállítsa. Ezért a már a városban lévő karabinieri csapat megerősítésére újabb ötszáz karabinierit küldöttek Fiuméba. Ezenkívül egy gyalogbrigád is érkezik oda és egy alpesi csapatközlönmény, míg a triestini hadtest azt a parancsot kapta, hogy amennyiben szükségesnek mutatkozik, újabb csapatereiteseket küldjön.

FIUME, márc. 6. — Tegnap és ma teljes volt a rënd a városban. Tegnap a vasárnapi hangulatot mi sem zavarta meg. A Dante téren, a város főterén és a főbb utcákban a járőrelők nagyban vitatták az eseményeket. A fegyveres önkéntesek csak a fontosabb állampölteleket vették őrizet alá.

Arenova falu, ahol a Zanella emberei állítólag horvátokat akartak toborozni, a katonaság őrizete alatt áll. Sem Grenovában, sem Susakon, sem egyebütt nem volt újabb zavaró incidens.

Hir szerint a Zanella rendőrei arra hívták fel a jugoszláv katonákat, hogy siessenek ők is Zanella segítségére. A katonák azonban lefegyverezték a rendőroket és kijelentették, hogy Belgrád engedélye nélkül mit sem tehetnek.

Giunta képviselő, aki a fegyveres támadást vezette a kormánypöltelek ellen, valamint Suvich képviselő táviratot küldöttek Facta miniszterelnöknek és Schanzer külügyminiszternek, azt állítva, hogy a rendet csak úgy lehet fenntartani, ha egy olasz kormánybiztost küldenek a város vezetésére.

PARIS, márc. 6. — A francia sajtó és közvélemény nagy aggodalommal látja a fiumei eseményeket, mert attól tart, hogy a kaptantant bomba csatleg megzavarhatja a génaui konferenciát is.

## BENES ÉS A KONFERENCIA

GENF, márc. 6. — A legjobban értesült francia forrásból hír érkezik arról, hogy a bulgári konferenciát Lloyd George és Poincaré közt találkozó Benes csak-úlvolt miniszterelnök rendezte és létszította elő.

Arra iparidótt váberődni a franciák és az angol miniszterelnök, hogy a génaui tárgyalásokat kizárólag az orosz helyi megvitatására korlátozzák.

Sikerült is bizonyos engedélyeket megszerezni Poincaré-tól, míg Lloyd George rendkívül engedélytelenül és meztelenül valószínű, hogy sikerülni fog Benesnek és Poincarének minden létszámot megengedő németváltásról való megbeszélést kiküszöbölés és az egyet jelent azaz, hogy a génaui konferencia Magyarországról és a trianoni békeről sem esik szó.

## MINEK A KÖNYV NEKEM? MINEK A TÁNCOT SZERETEM?

CHICAGO, március 6. — chicagói egyletem férfi hallgatói három hó alatt \$66,000 összeget költenek könyvekre, míg 175,000 dollárt a táncra, a Phoenix egyetemi magazin virágátának most készített adólistájának szerint. Azt is kimutatja, hogy negyedszázadonként \$8,633 a kiadások a kozmetikai (szépsítő) szerekre.

## HÁROM FRANCIA TISZTET MEGÖLTÉK MAROKKÓBAN.

TANGER, Marocco, márc. 6. — Casablancából jelentik, hogy a wazani kerületben, északnyugatra Fez-től, három francia tisztet és bonasított lovas katonákat körülvették felkötészek a mindnyájukat lemszárvalák.

szabadság

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Through year. Published daily by The Szabadság Printing & Publishing Co.

Founded by E. T. Kohányi. Edited by DR. ANDREW CSERNA, Editor

700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Subscription rates: Annual \$10.00, Half Yearly \$5.00, Single Copies 10c

Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York

Leninék pénze.

PETROGRADON történt. Egy ember ment nyugodtan a Nevsky Prospektben.

— Mit viszel ebben a csomagban? kérdezte tőle. — Rubeleket viszek.

— Ennek következtében a hivatalos bolsevik letartóztatta az embert.

— Két millió rubelt? — kérdezte a bíró. — Nem kaptam senkitől, — felelte az ember, — a pénz az enyém.

Faggatták, gyúrták, keresztkérdések alá vették, hiába, többet nem sikerült megtudni tőle.

Egy héttel később a jelenet megismétlődött. Az embert, aki megint nyugodtan sétált a Nevsky Prospektben,

— Két millió rubeledebe fog kerülni, mondta neki az igazság embere, hogy szabadon eresztélek.

— Rendben van, felelte az ember, ime itt van a két millió. És átnyújtotta.

— Ugy látszik, mondotta a bíró, miközben vizsgálva szemekkel szemlélte őt, hogy te nagyon gazdag ember vagy.

— Elég lesz, ha két nap múlva szállítom a pénzt? kérdezte az ember. Két nap múlva tudom szállítani.

Két nap múlva, a meghatározott órában ott volt pontosan az ember. Egy nagy ládát hurcolt maga után.

— Elhoztam a tiz milliót, szólott. Ugyanakkor elhozta a saját kis bankprésmet is.

A csoda jegyében.

AZ EMBER seose tudhatja, a rossz mikor válhat a javára s a jóból mikor származhat a rossz.

Ennek illusztálására hadd álljon itt ez a kis történet: Elt Angliában egy tengerész, úgy hívták, hogy Mitchell.

Ez a Mitchell arról volt nevezetes — skót is volt, tengerész is volt — hogy nagyszerű viszkis szakértő volt.

A háború alatt Mitchellből katona lett. S mint annyi más, őt is "meggazdították" a németek.

Mitchell azonban bátor ember, aki szembe mer nézni az étellel. Együttal erős fia is, ennek következtében elhatározta, hogy a kenyérét ezentul mint boxoló fogja megkeresni.

Meg is kereste. Sokat dolgozott, ment egyik verkedésből a másikba. Némán és nem szaglászva, se jobbra, se balra.

— Ez a pálinka legalább tizenöt esztendőse... Ugy van, az ember seose tudja, a rossz mikor válik a javára.

— És — történetnek még csodák.

HOGY ÉRTELMEZI EURÓPA A DEMOKRÁCIA LÉNYEGÉT

MIT VETT ÁT EURÓPA AMERIKÁTÓL

A "SZABADSÁG" részére írta: REMÉNYI JÓZSEF

ROTTERDAMBAN a kedves, hangulatos utcákon sétálva mosolyogva szemléltem a minduntalan szemembe ötlő "amerikai barokt."

"quartett"-jének ordítására emlékeztem. Eljén a jazz és a shimmy! — zengtek az utakon és a színpadokon.

De a chewing gum és jazz után Európába került az amerikai kultúra halvány és erőtlén abba képezte, amelyet akkor éreztetett, amikor a "demokrácia" nevében adott a jelenlétéről jelét.

A "Save a Life" Liga most kiadott hivatalos jelentése azt mondja, hogy 1921-ben az Egyesült Államokban nem kevesebb, mint húsz ezer ember lett öngyilkos.

Berlinben, Münchenben, Bécsben, Prágában, Budapesten, Bukarestben és Párisban hasonló amerikai lázadások rottanták el a legerősebb európai államok politikáját.

Az erkölcseken a szűz szoros értelmében felügyeltek fog gyakorolni a kolonizálók felett. Gondoskodni fog róla, hogy az a szinész, vagy akármilyen más, akinek a képek előállításához valami közre van, nem él a lehető legmagasabb standard szerint.

REMREGÉNY A KIS FALUBAN

Meggyilkolt idegen.

CSAK fűzetes rémregényekben olvasható olyan sztori, a melynek igazságát a párisi L'Intransigeant jogszociológiai tudósja szavalt.

Jugoszláviában van egy kis falu, úgy hívják, hogy Lika. Mint annyian mások, Likából is elindult egy ember, hogy szerencsét próbáljon távoli Amerikában.

Est az igérgetés meg is tartotta. Tizenöt hosszú esztendőn keresztül egyetlen sor írás se érkezett tőle.

Likában a napokban nagy szenzáció volt. Egy idegen érkezett a faluba. Jól volt felöltözött — a pénz csak egy nevetett róla.

Odament a házhoz, ahonnan annak idején eltűnt — a felesége nyitott neki ajtót és nem ismertte meg. De nem ismertte meg a feleségét az apja sem.

Ellenben a pánusz nevetett az idegenről. Tehát nagyon szívesen fogadták, leültették, nagyüzor vacsorát főztek neki. Az idegen kedvesen, melegen beszélgetett a családjal.

Mikor pedig lehanyta a szemét, az asszony és az öreg ember elküldte egymással együtt. És ennek a suttogásnak az lett a következménye, hogy az idegen meggyilkolták.

Szótlan — igen, aztán a halottban felismerték a férjét és a gyermek apját. A két gyilkos — Jugoszláviában egyszerű lelkek — beleugrott a kutba.

Talán majd akad valaki, aki az árva gyermeknek gondját viseli.

ISKOLÁBA KÜLDTE APJA S ÖNGYILKOSSÁ VÁLT.

DETROIT, Mich., márc. 6. — Afelett elkeseredésben, hogy apja repáranonolt, hogy tovább is iskolába kell járnia a 14 éves Arthur Coleman ma reggel agyonlőtte magát otthonában.

— Ez a pálinka legalább tizenöt esztendőse... Ugy van, az ember seose tudja, a rossz mikor válik a javára.

TYUHAI, PIPÁBAN VAN AZ IGAZSÁG

Az italozók legújabb ravaszága.

WAUKEGANBAN, Ill. Összeomlott a Volstead épített vár utolsó hátyafoka is.

A lámpasopos kőre csavarodott figurák mellett a szűz szoros értelmében felügyeltek fog gyakorolni a kolonizálók felett.

Mért? Ime a történet. Waukeganban a rendőrség az utóbbi időben észrevette, hogy nagyon nagy a rubelek száma.

Valami beteges, lázas nyugtalanság ül az emberek szívében. Mennyi bünesérről olvashatunk napról-napra az újságban.

A legfeltűnőbb a dologban az volt, hogy a gyári munkások között mennyire elterjedt a részegség. Megállapították, hogy a munkások szívesen mentek be a munkába és tökéletesen jöttek el onnan.

Nézünk meg a modern nő ruhát — normális valami ez? A szemérmességnek az a tombolása vajon nem jellemző képe a mai állapotoknak?

Légy és kevésbé légy, vedd melőidőre az utcákon. A borbélyműhelyekben kvarterek alakultak és a legszenvedelmesebb dalokat bögték. Tenorok üvöltöttek a fúvósok és mély, ugynevezett snazsbaritonok kísérték őket.

Ha a business helyzet meg fog javulni Amerikában, biztos, hogy a társadalmi kinövés is elmaradnak majd, biztos, hogy az emberi idegek, kedélyek is meggyógyulnak s a boldogság és megelégedettség ismét vissza fog térni ebbe az Egyesült Államokba, a mely ezúttal nem ismert a boldogtalanságot és nem fordul elő a történelemben soha, hogy egy esztendő alatt ilyen horribilis számban legyenek öngyilkosok a fiai.

Ami a legjellemzőbb, az öngyilkosok között igen sok volt a gyerek is. S a társadalom minden rétege képviselve van ebben a borzalmas nagy számban.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

Pénzküldésnél — PONTOSSÁG Betéteknél — BIZTONSÁG

KISS EMIL BANKHAZA 133 Second Ave. New York

ÖNGYILKOSOK ÉS A HÁBORÚ

1921 statisztikája.

VAN Amerikában többek között egy Liga — holott épen elég van ezenkívül is — amely valóban humanus célt szolgál — az emberi élet megmentését.

Es a Liga többek között nyilvánvalóan a öngyilkosok számát is, és esetről-esetről pontos kimutatást tud azokról készíteni.

A "Save a Life" Liga most kiadott hivatalos jelentése azt mondja, hogy 1921-ben az Egyesült Államokban nem kevesebb, mint húsz ezer ember lett öngyilkos.

De a chewing gum és jazz után Európába került az amerikai kultúra halvány és erőtlén abba képezte, amelyet akkor éreztetett, amikor a "demokrácia" nevében adott a jelenlétéről jelét.

A "Save a Life" Liga most kiadott hivatalos jelentése azt mondja, hogy 1921-ben az Egyesült Államokban nem kevesebb, mint húsz ezer ember lett öngyilkos.

Mint ahogy a mostani gazdasági depresszió, az a rengeteg csapás, amit ez a gazdasági depresszió okozott, közvetlenül a háborúnak az eredménye, úgy lett az a rengeteg öngyilkosság ennek a gazdasági helyzetnek az okozata.

Senki se tagadhatja, hogy ez a mostani rettenetes állapot nagyon sok embert kétségbeeszt. Nagyon sok ember esett ki a munkájából — emberek, akiknek nagy családjuk volt odahaza, emberek, akik szívesen tarták volna a két kezükkel a földet, csak hogy a családjukat fenn tudják tartani és nem voltak képesek munkát találni. Hány üzlet ment tönkre. Hány üzletgazdájának kapott kétségbeesetten a fejéhez.

De nemcsak a gazdasági helyzetben lehet az öngyilkosságok indító okát keresnünk. Az egész modern társadalmi életünk olyan, hogy könnyen felborulhat valakinek az idegrendszere, könnyen képes arra, hogy aláadja az itélőképességét.

A vallásos érzület kezd teljesen kihálni az emberekből. Nincs, amiben megrögzötték a lábukat.

Valami beteges, lázas nyugtalanság ül az emberek szívében. Mennyi bünesérről olvashatunk napról-napra az újságban.

Nézünk meg a modern nő ruhát — normális valami ez? A szemérmességnek az a tombolása vajon nem jellemző képe a mai állapotoknak?

Ami a legjellemzőbb, az öngyilkosok között igen sok volt a gyerek is. S a társadalom minden rétege képviselve van ebben a borzalmas nagy számban.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

A FRANCIA SZERKESZTŐK PARVIADALA ELMARAD.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

PARIS, március 6. — Louis Latzarus, a Figaro visszavonuló főszerkesztője, nem ragaszkodik a párbajozáshoz Alfred Capus jelenlegi szerkesztővel, hogy az új vezetés alatt felőle közölt cikk miatt elégtételt kapjon.

HUSVÉT NAPJÁN

örömet szerzhet rokonának, barátainak Magyarországon, ha néhány dollárt küld nekik, melyet sok koronát kapnak és ebből sokáig gondtalanul élhetnek, adva azokat, akik ezt a nehéz viszonyok között lehetővé tették.

NE FELEJTSE EL, hogy mi küldjük legelőször és leggyorsabban a pénzt és nem számítunk semmiféle költséget.

GONDOLJA MEG, hogy az ön által küldött pénz levonás nélkül fizetjük ki, a mit az átvevő sajátkezüleg aláírt nyugtájával igazolunk.

HAJÓJEGYEK. KÖZLEGYZŐI ÜGYEK.

AMERICAN UNION BANK NÉMETH JÁNOS, elnök 10 East 22nd Street A BANKPALOTÁBAN. NEW YORK CITY

TISZTOGATJÁK HOLLYWOODOT

Eljén az erkölcs.

AMI elképzelhetetlen volt — a bekövetkezett. Hollywood összeállított azok, akiknek fáj az a kétes illatú publicitás, amit a moziszkénéria kapott és elhatározta, hogy a vázson díszletekkel épült várost meg fogják tisztítani.

Megalkotották a Federation of Art című egyesületet, amelynek a fent említett cél van a szászajára írva. Négy nagy szervezet képviseli magát ebben az egyesületben. Az irók csa, a mozdírtörök szövetsége, a fotográfusok egyesülete és a színészek szövetsége.

Az egyesület a művészet cége alatt alakult meg, de mindegyik tudja, azt akarja, hogy Hollywood szabaduljon meg a nem kívánatos elemektől.

Az egyesület a szűz szoros értelmében felügyeltek fog gyakorolni a kolonizálók felett. Gondoskodni fog róla, hogy az a szinész, vagy akármilyen más, akinek a képek előállításához valami közre van, nem él a lehető legmagasabb standard szerint.

Frank Woods, a Famous Players Laasy Co. főrendezője áll az intézmény élén, az övé volt a kezdetes megalakításának eszméje. Is Woods annak a véleményének a kifejezője, hogy az egyesület rövidesen hófértre fogja Hollywoodot varázsolni. Mindenesre kívánatos, hogy valamit mutassanak ott lent Hollywoodban, ami legalább is addig maradjon érvényben, míg a legutolsó botrány hullámai el nem üttek.

Artán kezdődhet az egész megint előlöl.

K. S. W. Brownville, Pa. Vállalatok pénzügyi helyzetéről csak pénzügytervezők adhatnak megbízható felvilágosítást. A részleteket pontosan küldjék követlenül a főszerkesztőnek, hogy tőlük legyen nyugtájuk.

V. G. Robey, W. Va. Angol levelet küldjön, s ha nem kap választ, jelentse be a postahivatalban.

G. I. Soppitt, Pa. Irjon ismételve s kérje, hogy tegye meg az intézkedéseket a biztosítás összeg kifizetésére iránt. Julius előtt nem indultatnak nem tartoznak egyházi főnökség alá.

K. M. Rutherford, Pa. VII. ker. Rottembiller utca.

M. V. So. Bend, Ind. Az adóhivatalban tudja meg, mennyire van becsülvés, s beszámították-e a terheket, ott panaszokdóját el. A bírtokot terbeli, a tulajdonos személye nem jön figyelembe.

R. E. Connaux, O. Melyik újságban volt a pályázat? Irjon a lap címére.

C. I. Kent, O. Láttaozást már nem adnak.

K. M. Lorain, O. Kinai ezüst dollár nincs, hanem egy részében a mexikói ezüst dollár van forgalomban, ott panaszokdóját el. A bírtokot terbeli, a tulajdonos személye nem jön figyelembe.

P. J. Ambridge, Pa. A katolikus egyház feje az egész földkerekségen, messz kerestény felekezettel, nevezetesen az orosz nem egyesülték nem tartoznak egyházi főnökség alá.

G. J. Claremont, Va. Panaszos ügyében nincs jogom eljárm, jelentse be a pontos adatokat az ottani rendőrségnek, majd ők értesítsenek.

EGY MEGLEPŐEN JÓ ITAL CORDOLA BLOC kristályozott friss szőlő és cukor. Vízben feloldva egy kivételesen izletes italt ad.

CORDOLA BLOC kapható minden időben. Válasszon a következők közül: Catawba, Muscat, Sherry, Concord, Anglica.

Egy bloc egy gallonhoz való \$1.50 1 csomag, 12 bloc változatosa \$15.00 Küldje a pénz money orderen, vagy készpénzben ajánlott levélben e címre.

AMERICAN FRUIT PRODUCTS CO. 1101 WESTINGHOUSE BLDG PITTSBURGH, PA.

HOGY A MÓDOS POLGÁR

A törvény nem hozása óta. elsőnek idejében.

A feleségnek eljárásán, hogy...

Most van kongresszus vénynek módosítását, amelynek washingtoni tett be, ajánlás bizottság. G. landi Citizens sító hivatala között, hogy ezt a javaslat kongresszus, Johnson javas fontos módosítás.

1. A bevételassza ma bevezetés évig, mielőtt a hivatalos polgármestert, utján lehessen rokkni.

2. A bevételassza ma bevezetés évig, mielőtt a hivatalos polgármestert, utján lehessen rokkni.

3. Szüntesse rasszállási határoló 1906-ban vitet 4. Ne kivétel polgáreljöltség többször a szövetségi előtt.

1906 előtt a vény nem kivételnyitást, hogy öt év óta lakószágnak Astor a partraszállás 1906 után érkezők elvetel eljöltség az ittartószámát.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.

Green szerkesztés, az 1906 előtti évek. Azok, akik akarnak megváltoztatni, sokszor hat terjedő időt partraszállási szerzése. Egy let értelmében partraszállási kor is, ha sem találják egy elyamodó Amernek. Ez a csodájának a befejeződés is, vanni, hogy egy a polgárossz mint a férje, kezmenye a való kiterjesztés a Green.





# MAGYAROK AMERIKÁBAN

## MAGYAR FIU SÜLYOS BAL-ESETE.

YOUNGSTOWN, O. Román Tamás, a St. Clair avenue 1078 sz. házában lakó Román Mihály nek 5 éves fia, pajtásaival a Texas Oil Co. Marble utcai telepe mögött játszadozott. Az egyik gyerek észrevette egy csapot és kíváncsi volt, hogy ugyan mi folyhat belőle. Csakhamar elfordította a szelepet és a következő percben hatalmas gőzsugár lövelt ki a csapból, az előtte álló Román Tamás arcába. A fiúcska sikoltozására figyelmeztelt az apja, aki elzárta a szelepet és a csuanyán összeforrzott gyermekkel rohant a Szent Erzsébet kórházba. Az orvosok biznak abban, hogy a szerencsétlen kis fiu felgyógyul.

## UJ EGYESÜLET.

INDIANA, Pa. — Az Indiana megyei idegen születési amerikai polgárok gyűlést hívtak egybe március 2-ára, hogy megalakítsák az idegen ajku amerikai polgárok egyesületét. A gyűlésen képviselve volt a megyében élő minden nemzetiség. Megalakították az ideiglenes titkárságot. Ideiglenes elnöke: Ster József, ideig. titkár: Frank Bimonty, ideig. pénztárnok: Sam Lamentia. A gyűlés elhatározta, hogy megalakítja a New American Club-ot. Az egyesület tagja lehet minden bevándorolt, nemzetiségétől függetlenül. Az egyesület célja segíteni a bevándorlókat helyzetük, elcsigáztatás, a polgárosságot és megismereteni az idegen ajku amerikai polgárokat, hogy jogos követeléseiket érvényesíthessék. A gyűlés Balogh István, S. Gallot és Joe Sherert bízták meg az alapszabályok kidolgozásával. A legközelebbi gyűlést március 16-án tartják a Moore szálló termében.

## MAGYAR ESKÜVŐ.

CLINTON, Ind. — A budapesti születésű Loász Rudolf vezette oltárhöz Ungmeyer Csícszer községi menyasszonyát Bodnár Erzsikét. A násznagy tiszteletesen István Péter és Gemeiner István töltötték be. Esküvő után a menyasszony hához tért vissza a násznép, ahol gazdag lakoma várt rájuk. Résztvettek a család ünnepélyen a nevezetesen kívül Theisz Gyula és családja, Dániel Andor és családja, Soltész János, Gemeiner István és Nagy Péterné. A pompás ebédet Bodnár Péterné örömiránya és Gemeiner Istvánék készítették. Az ifjú párt sok szép ajándékkal lepték meg, és ügyes felköszöntőkben kívánták nekik tartós boldogságot rokonai és barátai.

## BUZDÍTÓ NYUGTÁZÁS.

A Máriapócsi templomra indított gyűjtés ügyében.

MERIDEN, Conn. — A Máriapócsi kegytemplomra indított gyűjtés ügyében a Szabadság utján kibocsátott kérelemre hoztam érkezett első két adományt nyilvánosan nyugtázom lelkesítő buzditásul:

Newark, Ohioból kaptam az első tíz dollárt a következő jószívű adóközt adományként: 1—1 dollárt adtak Hegyi Lajos és neje, Szekeres János és neje, Szentmiklósi Imre és neje, Pankó György és neje, Kapus János, Perge János, Balla András és neje, Répási József és neje, 50—50c öv. Kirm Mihály, Kim Anna, Molnár János és neje, Kévr József és neje.

Egy dollárt névtelen levélben kaptam, azt írja jölelki adakozója, hogy most érkezett vissza a szülőházból négy dollárral s-ami munkát kap, ez is elküld nekem egy dollárt Szűz Mária kegytemplomára.

Ezt a 11 dollárt külön betétként helyeztem el a bankba, míg nagyobb összeg be nem folyik, amikor együtt fogom azt átutalni a monostorfiók kezébe. Hogy azon ban a munkálkodók megkezdhesék 100,000 koronát utaltam át már előzetesen, s nagyon kérem honfitársaimat, hogy adományokkal jégyessék meg a nevéket minél többen az örök élet könyvébe.

Nagy öröme lértesültem, hogy közvetlenül is utaltak már át adományokat felhívásom kegyes meghallgatásával, s bizom abban, hogy a bőjti szent idők alatt sok adomány érkezik hozzám a Máriapócsi kegytemplom alapjára. Cím: Rev. Jason Kovács, 28 Madison Ave., Meriden, Conn.

## NE KÖPJÖN AZ UTCAN!

TOLEDO, O. — A Toledo District Nurse Association 1903 Monroe Str. a saját útján is, a város községét, hogy a város községessége érdekében ne köpjön az utcán.

Mint hogy a köpet valami betegség csiráját tartalmazhatja, minthogy az esetleg csak terjeszt a láz, influenza, tüdőgyulladás és tüdővész. Minthogy szíz közlül átlag kettő szenved tüdővészben, s a gondatlan köpés az másokra is átruházza.

Mint hogy egészséges ember orrában és torkában is lehetnek ilyen bacillusok, a saját tudtán kívül is, minthogy a felszárado köpöket megfertőzik a levegőt, melyet mindnyájan beszívunk, s minthogy azt a városi rendelet is szigorúan tiltja egytől tíz dollárig terjedő bírság és aköltés megfizetésének terhe alatt minden egyes esetét.

## SIKERÜLT ALARCOSBAL.

EAST YOUNGSTOWN, O. Hatalmas közönség volt együtt a Crow-féle hallban, amely csak hamar szűknek bizonyult a táncosok és érdeklődők befogadására. Szabbnél-szebb álarcosok és jelmezesek tarkították a fényes termet s a közönség valóban örömmel nézte az érdekes látványosságot.

Nagy érdeklődéssel várta mindenki a rendezésé által beígért meglepetést, amely a menyasszonytánc volt. Tomory Istvánnal volt a szép menyasszony, akivel sokszor és sokat táncoltak az ifjak és "örögk" egyaránt. Valóban rá is bízották az első díjat, amit a bizottság neki juttatott. A második díjat Szabó Ilonka, a harmadikat Szakács Mariska, a negyediket Kovács Irénke, az ötödiket Székely Erzsike nyerték meg a női díjak közül. A férfi díjakból sorrendben a következők részesültek: Horváth József, Kiss István, Peikó Vincéné (aki nagyszerű férfi jelmezből volt). Tamesuk Imre, Zsidócsky Mihály.

A magyar zenekar pompásan játszott s nagyban fokozta szép mulatság sikerét.

## KERESZTELŐ.

CLINTON, Ind. — Pál Andrást ajánlotta meg felesége szépen fejlett leánykával; akit Etelka és Vilma névre kereszteltettek. Keresztelője Loász Rudolf és neje, Bodnár Erzsike. A keresztelő alkalmával vidám vendégség volt a boldog szülők otthonában, s Mepra Gyuri bandája gondoskodott a talpálva-láról.

## Köszönetnyilvánítás.

Özv. Szrankány Józsefné, ezután mondó hálaát köszönetet a Modern Woodmen of America Arad Camp No. 6377 egyetnek, amely hiánytalanul megkapta az elhunyt férje után járó \$1000 dollárt. Ajánlja minden honfitársának ezen együletet. Özv. Szrankány Józsefné.

## NAGY BÁL

A W. S. Magyar Keresztény Ifjúsági Egyesület, nagyszabású táncmulatságot rendez a Chamber of Industry Hallban, 2515 Franklin Ave., szombaton március 11-én. A rendezés legjobb tánczenérei gondoskodott. Belépti díj, férfiaknak 55 cent, nőknek 35 cent. 54 56 58

## MAGYAR LEMEZEK

38 cent  
zene és éneklésnek  
OHIO MUSICAL CO.  
7219 Lorain Ave., Cleveland, O.  
52 V 53—55

# FEDÁK SÁRI A MÁGNÁS MISKÁBAN ÉS A FALU ROSSZÁBAN LÉP FEL JÖVŐ VASÁRNAP CLEVELANDBAN

A nagyszerű magyar primadonna vasárnap délután a Magnás Miska Marcsa szerepét, este pedig a Falu Rossza Finom Rózsát játssza.

## IGEN NAGY AZ ÉRDEKLŐDÉS.

Mindkét előadás, valószínűleg zsúfolt nézőtér fogja köszönteni Fedákot és Rátkayt.

A Bob Herceg utolsó kórusa elhangzott és a függöny utoljára és végérvényesen legördült. Miután jónéhányan a magába emelkedett, hogy alkalmat adhatott volna a szép menyasszonynak, aki sokszor és sokat táncoltak az ifjak és "örögk" egyaránt. Valóban rá is bízották az első díjat, amit a bizottság neki juttatott. A második díjat Szabó Ilonka, a harmadikat Szakács Mariska, a negyediket Kovács Irénke, az ötödiket Székely Erzsike nyerték meg a női díjak közül. A férfi díjakból sorrendben a következők részesültek: Horváth József, Kiss István, Peikó Vincéné (aki nagyszerű férfi jelmezből volt). Tamesuk Imre, Zsidócsky Mihály.

Fedák és Rátkayn kívül, természetesen, fellép az egész társulat — Felegi Teri és Lola, Várady Juliska, Keresseyné, Herédius Lajos, Horváth Lajos, Hegedűs Henrik, Papp István, Nyikos Zsigmond, Vámos Vilmos és a kórus, amely annyira kellett eddig is, és annyira kell mindíg.

A zenekar — Louis Rich nagyszerű muzsikái — megint ki lesz bővíve. A két előadás ismét a Hanna színházban lesz. Az a szeretet, amivel Fedák Sári a clevelandi közönség az első titkát alkalmával elhalmozta, minden biznyára most is meg fog nyilvánulni — hogy Fedák egyik legkedvesebb emléke maradjon a clevelandi látogatása.

## SÜRGŐS KÉRELEM AMERIKA MAGYARSÁGAHOZ.

A halálaitól Ferkó István kegyelmi ügyében.

HOMESTEAD, PA. — A pittsburghi börtönben magyar ember, név szerint Ferkó István irtozatoss kétségek között rettegve várja már cius 27-ikét, a mikorra a halális ítéletnek végrehajtását a bíróság kitéti.

Ferkó István elsőfokú gyilkosság bűntette miatt ítélték halálra, dacára annak, hogy a hivatalos fegyverszájkértök eskü alatt vallották, hogy a meggyilkolt testében talált gölygő nem volt anyagi tehetőség arra, hogy olyan ügyvédet fogadhasson, aki vádjával szemben sikeres megvédelmezze, az esküdtszék első fokú gyilkosságban találta bűnösnek.

A homesteadi I. magyar önképzőkör vette kezébe a szerencsétlen ember ügyét, hogy kegyelmi kérvénnyel járuljon Pennsylvania kormányzóhoz a halális ítélet kegyelem utján való megváltoztatása érdekében s ez által megmentsse egy a férfior kezdetét élő magyar nak az életét.

Amerikai magyarok! Minden nemesen gondolkodó egyén kötelességének kell, hogy tartsa a segítségnyújtást a minthogy a költésnek erre a célra március 15-én együtt kell lenni, ha valamikor adakozunk, adjunk most és hozzá minden késedelem nélkül adjunk azonnal. Minden adomány a következő címre küldendő: The Homestead Savings and Trust Co. Steve Ferko's found, Homestead, Pa. J. Finckelstein, titkár.

## ERTESITES.

Ertesítjük Lorain, O. és környéke előfizetőit, hogy Décy András urat megbíztuk a Szabadság képviselőletével, ki fel van hatalmazva előfizetések és hirdetések felvételére.

Tisztelettel  
A Szabadság Loraini irodája  
Rónay Sándor irodavezető.  
49—54

## HOTEL-ÁTVÉTEL.

Tisztelettel értesítem honfitársaimat, hogy a Zigler-féle Hotel átvettem, ahol minden honfitársamat pontos és lelkiismeretes kiszolgálásban fogom részesíteni. Különösen Akronon átutazók figyelmébe ajánlom.

ACSH JÓZSEF, tulajdonos  
O. S. Phone 2942  
97 Voris St., cor. Miami, Akron, Ohio



## Védje magát

A FLU ELLEN  
Szent Erzsébet  
TUDÓBALZSAM-mal

Köhögés,  
Fulladás,  
Rekedtség,  
Nehéz lélegzés

egyetlen ellenszere. — Egy üveg ára, postán küldve \$1.10.

## Szent Erzsébet Első Magyar Gyógyszertár

9115 Buckeye Road,  
Cleveland, O.

Amerika legleghíresebb patikája.



# Fontos! - Hasznos! - Sürgős!

## Az amerikai magyarság SZIVES FIGYELMÉBE!

Tekintettel arra, hogy a világhírű örvendő Patika kiprobal, kitűnő gyógyhatású gyógyszerkészítményei iránt — főleg az utóbbi időben — rendkívüli érdeklődés mutatkozik, a gyorsabb intézkedést a tisztelt érdeklődőknek megkönnyítendő, ezennel van szerencsém alant egy kibővített "RENDELÉSI IVET" közzétenni. Ezen íven mindenki megtalálhatja azt a szert, amelyre szüksége van most mindjárt, avagy szüksége lehet bármikor a jövőben.

A "RENDELÉSI IV"-be egyszerűen beirandó, hogy mely gyógyszerből mennyit akar és természetesen az összeg is beirandó. A "RENDELÉSI IV" alsó részén még feltüntetendő azon pontos közelebbi cím, amelyre a kívánt gyógyszereket azonnal elküldhetem. Tessék tehát ezt a "RENDELÉSI IV"-et kivágni e lapból és rendben kitöltve a pénzzel együtt hozzám rögtön eljuttatni.

Magamat az amerikai magyarság szives további jóindulatába ajánlom, maradtam igaz hívük:

PARTOS C. MIKLÓS  
gyógyszerész és vegyész  
160 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

# VÁGJA KI! Rendelési iv. VÁGJA KI!

T. PARTOS PATIKA, 160 Second Ave. nue, New York, N. Y.	
PARTOLA vér- és gyomortisztító cukorkát. 1 doboz ára \$1.00, 6 doboz \$5.00	
PARTOGLORY, idegerősítő gyógyteát, üvege \$1.00, 6 üveg \$5.00	
LIRO, felfújás ellen ostayát, ára \$1.00, 6 dobozzal \$5.00	
KÖSZVÉNY és fájdalom elleni Partos-féle rheuma szereket, ára \$2.00	
PARTOLIN hajnövesztő és mosót, ára \$1.00, 6 üveggel \$5.00	
PARTOCREMÉT nappali használatra, ára 65 cent; \$1.00	
PARTOCREMÉT éjjeli használatra, ára 50 cent; \$1.00	
PARTOSZAPPANT, a növény-balsam araszépitő szappant, 35c. 3 drb. \$1.00	
PARTONE vasostyát vérszegénység ellen, ára \$1.00, 6 dobozzal \$5.00	
PARTOWILL gyomor porokot, ára \$1.00, 6 doboz ára \$5.00	
PARTOBRACET férfiak részére, ára \$2.00, 3 darab \$5.00	
PARTOCYL kenőcsöt viszketés, pattanások ellen, ára \$1.00, 6 adag \$5.00	
PARTOCOUGHTO köhögés ellen, ára \$1.00, 6 üveggel \$5.00	
PEMETE cukorkát köhögés és torokbaj ellen, ára 35 cent; 3 adag \$1.00	
PARTOS-féle rheuma-porokot és Partopain, ára \$1.00 és \$2.00	
PARTOSWEATET izzadási ellen, ára \$1.00, 6 üveggel \$5.00	
ELZA VIZET, a haj természetes színének visszaadóját, ára \$1.00, 6 üv. \$5.00	
PARTOS-féle valódi DIÓFA OLAJAT, ára \$1.00, 6 üveg \$5.00	
PARTUMOT, rezedát, ibolyát, orgonát, rózsát, ára \$1.00, \$2.00	
BAJUSZKÓT, ára 50 cent, 75 cent	
BAJUSZPÉDRÓT, ára 35 cent; 6 doboz \$1.00	
PARTOS-féle VILLÁNY GÉPET \$4.00-tól — 6 — 8 — 10 — 15 és \$25.00-ig	
ARCFINOMÍTÓ PUDERT, fehérít, rózsaszint vagy krémet, ára \$1.00	
PARTOPIASTÁT, a legkellemebb fogtisztítót, ára 35 cent, 3 darab \$1.00	
PARTOHERB vesefü és gyökereát, ára \$1.00, 6 dobozzal \$5.00	
PARTOPAIN No. 1, fájdalomcsillapító, ára 50c., \$1.00	
NOVET, ágybvezetés elleni szert, ára \$1.00, 6 doboz \$5.00	
PARTO-VINÓ, üvege \$2.00, 6 üveggel \$10.00	
PARTOS-féle Ezri Császár Szemvizet, ára üvegenként \$1.00, 6 üveggel \$5.00	
PARTOS-ASTHMA, nehéz lélekzés ellen, üvegenként \$1.00, 6 üveggel \$5.00	
Összesen.....	
A fenti rendelés árát vagyis.....dollar.....centet itten küldöm.	
Nevem.....	
Házszám és utca vagy Box.....	Lakhely.....
Állam.....	

# KÉT KÉRDÉS EGY FELELET

KI AZ akinek a beszéde, a szempillantása, minden mozdulata és üdöszége egyszerűen megigé, akár 4000 embert is egy csapásra?...

KI AZ kinek szimpompás a lelke, csapongó a temperamentuma, kifogyhatatlan a jó kedve és aki leten áldotta művészetével, igaz magyar lelkével, szögény magyar hangzákat juttatja eszünkbe minden szavával és könnyet csal szemünkbe?

# Fedák Sári Fedák Sári

FELLÉP

MÁGNÁS MISKA — FALU ROSSZA  
MARCSA SZEREPÉBEN, FINUM RÓZSI SZEREPÉBEN,

mely két szerepben művészi pályájának legfényesebb és legértékesebb sikereit aratta Budapest és Király- és Vígsházában. Mindkét szerepben az amerikai magyarság kedvence

# RÁTKAY MÁRTON lesz az isteni ZSAZSA partnere.

VEGYE MEG JEGYÉT-MIELŐBB, MERT A JÓ JEGYÉKET ELKAPKODJÁK.

## Husvétii Ünnepre Küldjön Pénzt

A mi törvényes átutalásunk gyors, biztos, jutányos.

Ön azt akarja, hogy a segítség idején érkezéské övéhez. Ezer és ezer honfitársunk tudja bizonyítani azt, hogy a mi irodánk kiszolgálásával mindenkor meg volt elégedve. Kerülje el a fel-felbukandó új irodákat, okuljon a naponta olvasható csalásokról.

Pénzküldés.  
Kihozatal az óházából.  
Utazás az óházába.  
Tűzbiztosítás.  
Közjegyzői ügyek.  
Real Estate.

Weizer János és Fiai  
32 éves irodája  
8935 BUCKEYE ROAD,  
CLEVELAND, O.  
54, 57

# A TISZT JEGYZŐ

(Harmadik)

Folytatolag

mely felvétel...  
13. Elnök a gyűlés megnyitja. Jelenlegi tisztaként...  
14. Egyeztetés...  
15. Napirend...  
16. Olvasztás...  
17. Sorra kerül...  
18. A k...  
19. Ezután...  
20. Meglátás...  
21. Jelen...  
22. Meglátás...  
23. Meglátás...  
24. Meglátás...  
25. Meglátás...  
26. Meglátás...  
27. Meglátás...  
28. Meglátás...  
29. Meglátás...  
30. Meglátás...

## VERHOVAY

Három tagu s...  
JELÉ

az 1922. febr...  
Felügyelő Biz...

Tisztelt Felg...  
A fent említe...  
gáló bizottság...  
elvégezni az al...  
irt kötelességét...  
központi irodá...  
összes titkárs...  
lenőri könyvek...  
vizsgáltak, a be...  
sokat összehason...  
az Ifjusági Orv...  
vizsgáltak és ki...  
letünk központi...  
nagyobb rend...  
összes könyvek...  
dás rendben...  
vannak vezetve...  
Tisztelt Felg...  
számokat meg...  
szal csak időt p...  
inkább nincs s...  
fentebb már ki...  
mit az iroda viz...  
tapasztalunk, a...  
gyobb elismer...  
tünk.

Ezzel szembe...  
gunknak tartjuk...  
vonatkozó eszt...  
Tisztelt Felg...  
tenti. Ugyancs...  
mával a kiállít...  
ján, (melyekben...  
dülési idő pénz...  
van jegyzve),...  
ról, hogy a f...  
urak bejárnak...  
kor és eltávozn...  
orok és 2 na...  
irodában eltölt...  
az ide és viss...  
eszeretelműen...  
közöltük is a f...  
lenőr urral, m...  
tek, hogy az t...  
felelők ur pedig...  
lérték, hogy az...  
Bizottság elé...  
intézés végett...  
domásunk szer...  
meg nem törté...  
vizsgálatunk al...  
számákat ismer...  
hasznosnak...  
ügyet most hoz...  
ügyelő Bizottsá...  
mel, hogy állap...  
szerint az emite...  
jogosan számíto...  
napokat és az...  
kat, a melyeket...  
tüntettek?

Jelentésünk sz...  
telét kérve, vag...  
telt.

Hazleton, Pa...  
Német...  
Füjés...  
a 3-as számviz

17. Sorra ker...  
lének jelentése...  
hogy a cleveland...  
ának meghívás...  
gyűlésen megjel...  
következésképp...  
nem...  
18. A k...  
következő nap...  
gyűléséről sz...  
foglalás alap...  
az elnök grüest...  
dése hat szav...  
ben elfogadott...  
19. Ezután...  
részletes tárgyal...  
indítványozva...  
biz. a beérkeze...  
tegye tüzetes...  
mely indítvány...  
nök a gyűlést...  
fűggesztí.

Elnök a referé...  
dáj 12 órakor...  
biz. a beérkeze...  
félkettős felbe...  
Elnök délután...  
ferendum átviz...  
tását elrendeli.

Jelen...  
biz. a beérkeze...  
20. Meglátás...  
21. Meglátás...  
22. Meglátás...  
23. Meglátás...  
24. Meglátás...  
25. Meglátás...  
26. Meglátás...  
27. Meglátás...  
28. Meglátás...  
29. Meglátás...  
30. Meglátás...

Összesen.....

A fenti rendelés árát vagyis.....dollar.....centet itten küldöm.

Nevem.....

Házszám és utca vagy Box.....

Lakhely.....

Állam.....



# MI ÚJSÁG A MAGYAR VÁRMEGYÉKBEN?

## BIHAR

A nagyváradi püspök jubileuma. Széchenyi Miklós gróf nagyváradi püspök most ülte meg fopásztori működésének husz éves évfordulóját. Horthy Miklós kormányzó a következő távirattal üdvözölte a jubilánst: "Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy fopásztori működésének holnap nevezetes évfordulóján legbensőbb szerencse kívánataimmal felteremtsem. A Mindegyházi kegyelme kísérje továbbra is azon az úton, melyen az elmúlt év alatt a hazai és egyházi iránt való hi kötelesség teljesítésére oly nemes példáját adta".

## BORSOD

Az Ipartestület új vezetése. A mezőkövesdi Ipartestület január 10-én tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés legfontosabb tárgya a vezetés megválasztása volt. A tisztikar a következőképp alakult meg: Elnök: Lett Biro Sándor. Előjárósági tagokká megválasztották: Csukay Gyula, ifj. Pongrácz József, Csendes Ferenc, Sereg János, Nagy Ferenc, Ferenc János, ifj. Gulyás András, Szenteptéri Lajos, Nyitrai János, Szabó Károly, Várhelyi Károly, Czipser Bertalan, Kreszing István, Kaló József, Kienes Imre és Horváth Jenő. Számvevőrállók lettek: Dakovits József, Bukta Boldizsár és Mészáros Sándor. A január 19-én megtartott alakuló gyűlésen választották meg a főbb tisztviselőket. Aelnök lett: Csukay Gyula, pénztáros: ifj. Pongrácz József, jegyző: Szep Lajos és eljáró: Bárdos Lajos.

## CSONGRÁD

Letartóztatták a gyomai pénzhamisítót. A szegedi törvényszék vizsgálóbírója hozott beszámolót Várkonyi Zoltán gyomai pénzfőnököt, aki a pénzhamisítás terén egészen új perszektívát nyitott. Várkonyi Zoltán az elmúlt hét valamelyik napján bevásárolt Gyomán és egy ótszáz koronával akart fizetni. A kereskedő megvizsgálta az ótszáz koronát, amelyet gyanusnak talált. Miközben a fényképpésszel tárgyalt, titokban észre vette a rendőrséget, a honnan két rendőr hamarosan megjelent a kereskedő üzletében. Ők is megvizsgálták a pénzt és megállapították, hogy hamis. E fölfedezés után Várkonyi bekísérték a szegedi vizsgálóbíróhoz. Várkonyi itt beismerte, hogy tényleg hamisította az ótszáz koronákat. Vallomásaiban aztán a következőket adta elő: Még Gyomán lefényképezte egy ótszáz koronás mindeket oldalát. A fényképfelvétel felmutatott Pestre, ahol egy ótszáz koronás fényképe után kifizetés történt. Ezt a kifizetést az ótszáz koronás papírra lehurta, majd pedig a legprimitívabb eszközökkel, feketé és kék ceruzával az eredeti után megfestéshez hasonló módon kidolgozta. Harmadik darab hamis ótszáz koronás készített, a melyből 34 darabot Budapesten sikerült beváltania. A 35-ik darab volt az, amelyen Gyomán tul akart adni, mielőtt a rendőrség letartóztatta. Miután megállapították, hogy Várkonyi Budape-

## HAJDU

Mozgalom az erkölcsesten táncok ellen. — A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni intézőbizottsága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy minden erejével küzdjen fog az erkölcsesten táncok, elsősorban az u. n. shimmy ellen. Mozgalom indult a bálokban és más nyilvános helyeken megnyilvánuló oktalán fényűzés ellen, amivel egyesek az ehhez és nyomorúságos tisztviselők és munkásnép túrelmetlen ségét fokozták. Vegül akciót indít a kártyázás, de főleg a kártyázó tisztviselők ellen.

A debreceni mezőgazdasági kamara elnöksége. Tudvaleg az közeljövőben megalkal a debreceni Mezőgazdasági Kamara. Jelenleg választják a vármegyék a kamara tagjait. Hajdúvármegye mezőgazdasági bizottsága is megválasztotta a 15 rendezés és 15 póttagot. A hajdúvármegyei kamarai tagok az elnöki állásra gróf Almassy Imrét a szolnokmegyei gazdasági egyet kiváló elnököt a magyar agrármozgalom egyik lelkes vezérét, a két alelnöki állásra pedig Dr. Czeglédi Mihály hajdúvármegyei és Jóna István debreceni gazdasági egyet elnököt jelölték. Szolnok, Békés és Bihar vármegye szintén egyhangúlag foglalt állást ezen jelölés mellett.

35 ezer korona volt a szatyorban. Kellemetlen meglepetés érte Szarvas Miklósnét, született Wagner Katalint, aki a Tócskertenben Acél-utca 43. szám alatt lakik. A Csapó ut-

cán felfele menet a szatyrát, míg egy helyen megállott, hogy bevisároljon, leette maga mellette a földet. Miután a vásárlást elvégezte, tovább ment.

Egyszerre azonban észrevette, hogy a szatyrát elhagyta. Ijedten nézett jobbra-balra, hátha elejtette valahol, de a szatyor nem volt sehol. Később úgy emlékezett vissza, hogy a szatyor ott hagyta, ahol be akart vásárolni. Visszament tehát, de az árust, akit keresett, nem lelte meg.

Többeknek feltűnt a feldúlt arcon annyira a megkérdőzték tőle:

— Mi az? Mit vesztett el?  
— A szatyromat, — mondtaitt tettem le valahol, de most nem lelem.

— Hát aztán mi volt benne? — kérdezte a kíváncsiak.  
— Két liter bor, meg egy zsebkendő.

— Hiszen ez nem olyan nagy kár, — vizagstalta az egyik, Szarvasné azonban így kiáltott fel:  
— Igen ám, de a zsebkendőben 33.000 koronám volt beköltve s ott volt még 2 hadikölcsön-könyvem is 2000 koronáról. Természetesen ez nagyot változtatott a dolgon. Szarvasné azonban a szatyrót nem találta meg. Elment tehát a rendőrségre, ahol ismeretlen tettes ellen lopás bűntette miatt tett feljelentést. Szarvasné feljelentése a rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen tolvaj kézrekerítésére.

## HONT

A szobi helyettes főbíró tragikus halála. Bíróságvezetés volt Nagymaroson, amelyen a szobi járás főszolgabírája részéről Würzler Vilmos helyettes főszolgabíró jelent meg. A bíróságvezetés után Scheyli József, az új bíró, vendégül látta házánál a főszolgabíró és a nagymarosi polgárság vezetőit, majd az egész társaságot elvezette a pinceszobáig, ahol a szobai főszolgabíró, Ugyanis a kérdéses nap jelenlétén Graf Ferenc Hermann József társával együtt Vörthe györgy közeg határában a határon át akart menni, azonban a határon szolgálatot teljesítő Szabó Imre népfelkeltő csendőri rajtaesett őket. A csendészek, hogy a következményektől megszabaduljanak, Szabó revolvérrel agyolták.

Ugy a forradalmi idők fosztogatott, mint Graf Ferencet a szombathelyi törvényszék büntető tanácsa a múlt év elején vonta felelősségre eszelemlényükért. Graf Ferencet a büntető tanács szándékos emberölés bűntetésben mondta ki bűnösnek és 3 évi fegyházbüntetésre ítélte. A fosztogatás alól felmentette, mert abban, mint a tanvallomások során kitűnt, alig volt szerepe. Janisch Károlyt azonban, aki a lödösi zavaroknál fővezére volt, magánál ellen való erőszak bűntettéért három évi fegyházra és tíz évi hivatalvesztésre ítélte a tanács. A fosztogató társaság többi vádlottja is kisebb-nagyobb fegyházbüntetésre ítélték.

Janisch Károlyt és Graf Ferencet az ítélet súlyossága miatt a győri kir. ítélőtáblához fellebbezték, azonban a tábla az elsőfokú bíróság ítéletét helybenhagyta. A táblai ítélettel a két vádlott ismét nem volt megelégedve és a Curiahoz fordultak orvoslásért. A Curia nemrégiben tárgyalta ügyüket és az első bíróság ítéletét szintén helybenhagyta.

## ZALA

Megkezdett a csecsemővédelmi egyet rendezése. A Zalaegerszegi felállított Anya- és Csecsemővédelmi Egyet által adományozott rendezési cikkek megkezdtek. A küldemény sulya mintegy 3000 kg-ot tesz ki. Így az Anya- és Csecsemővédelmi Egyet a legtródebb időben belül megkezdte működését. Megállapították azonban, hogy a felszereléseket és gyógyászati cikkeket az uton meglópták. A nyomozás folyik.

## POZSONY

A nagygyűlés előkészítése. Kállay József, a közigazgatási osztály főnöke Moural osztálytanácsos és Bella Method dr. pozsonyi zsupán kíséretében Nyitraira érkezett s a közigazgatási, pénzügyi és igazságszolgáltatási hatóságok képviselőivel megtárgyalta a pozsonyi nagygyűlés megalkatásához ósz szűfűgő kérdéseket.

Az új beosztás következtében a jelenlegi Nyitrai nagygyűlés a pozsonyi nagygyűléshez csatlakoztatnak a következő járásközségek: Holics, Szenice, Miava, Vázuhely, Póstyén, Galgóc és Vágshely.

A felvidéki munkások a munkanélküliség megszüntetéséért. A pozsonyi fémipari munkások demonstratív gyűlést tartottak a színház épülete előtt. A felvidéki magyar és több nyelven élők bírálat tárgyává

## KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETÉS. MUNKÁT KERES. ELHATÁROZOTT SZOBÁK, KIADÓ LAKÁSOK 20 óráig egyenként 60 cent, háromszoros bérlet 1.50; ha az azóta felül minden másra 1.00. HAZASSÁGI HIRDETÉS egyenként 1.00; háromszoros bérlet 2.75; ha az azóta felül minden másra 1.00. LEVELEZÉS, GYŰNKÖK KERESTETÉS, MUNKÁT NYER. ELADÓ, VAGY BÉRLEZŐ FARMOK, HÁZ, VAGY ÜZLET VÉTELE ÉS ELADASA. ÜZLETI ALKALMAK, TÁRSAT KERES, 20 óráig egyenként 1.00, háromszoros bérlet 2.75; ha az azóta felül minden másra 1.00.

## VAS.

A görkös csempész felelőssége. Lődösön a Károlyi forradalom idejében fosztogatások történtek. A fosztogatókat járószt az óberí és a lödösi legényekből összeverődött tömeg követte el. A tömeg különösen azok sorsából került ki, akik a forradalmat megelőzőleg már nagyban üzték a csempészet és emiatt sok bajuk támadt a hatóságokkal. A fosztogatók között szereplő legényeknek jó alkalom kínálkozik, hogy haragosaikon bosszúját kiölthessék.

Kihirdetéseket felvesz a Szabadság. Keresem főtisztviselőket, akik a Szabadság újságjában munkát vállalnának. A Szabadság Vikirodái: 8718 BUCKEY ROAD. — Telefon: Princ. 2853-R. Cedar 622. 2609 LORAIN AVE. — Telefon: Lincoln 1842.

## MUNKÁT NYER — FÉRFI.

ACETYLENE FORRASZTÓK keresetnek. Mi megvárjuk a 101. újságunk munkát esteinté, utána gyűnkünk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. DING CO. 812 St. Clair Ave., Cleveland, O. — Tel. 57-53-54.

KERESTETNEK HOKOK VAKOLÓK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

TOBB NYELVET beszélő férfi keresetnek. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

KERESTETNEK 25 BENCH MOLDERT. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ANYAGTALAN ÉMBERT keresek. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

HAROM ELŐZMÉNYTÁLLÓ KÁRT. SZABÓ felvétel. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ELÁRUSÍTÓK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

Kerestek cukorrepá munkások. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ELÁRUSÍTÓK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ELÁRUSÍTÓK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

MUNKÁT NYER — NŐ. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ANGOLUL BESZÉLŐ leány keresetnek. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

GYAKORLÓT FÉRDREKÉZÉRE. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

MAGYAR LEÁNY keresetnek. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

MUNKÁT NYER — FÉRFI. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ELADÓ ÜZLETEK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ELADÓ ÜZLETEK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

TÁRS KERESTETIK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

KIADÓ LAKÁSOK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

KIADÓ LAKÁSOK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

KIADÓ LAKÁSOK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

KIADÓ LAKÁSOK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

KIADÓ LAKÁSOK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

KIADÓ LAKÁSOK. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

NYERŐ SZOBÁS LAKÁS. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk.

ÜZLETI ALKALOM. Kérjük, hogy a munkát megvárjuk. Kérjük, hogy a munkát